

改善农村面貌 加快致富步伐

河南全面推进新型农村社区建设

本报记者 王伟

原来我住在山上,吃水要到山涧里去挑,买个东西要背上去,孩子上学每天要爬3公里的山路,4亩地种点玉米什么的,仅仅够得上吃。看到政府规划建设了这个社区,我主动要求搬下来,生活比原来好多了,喝上了自来水,电也不会停了,汽车可以直接开进院里,学生就在家门口上学。我在镇政府的支持下经营农家乐,估计今年毛收入能到15万元。河南鲁山县尧山镇东竹园农民殷平均对记者滔滔不绝地说着。作为第一批新型社区的搬迁户,他的生活发生了翻天覆地的变化。

东竹园新型农村社区是平顶山市新型农村社区建设示范社区,辐射营盘沟村、大庄村、凉水泉村、杜君庙村4个行政村,总人口3569人。鲁山县按照建设新型农村社区的标准,整合资金529万元,建设社区道路、供排水、广场、游园、河道治理、绿化、亮化等基础配套设施,并完善了农家书屋、阅览室等文化服务设施,实现了有线电视和宽带网络全覆盖。由于社区规划在尧山等景区,入住的农户或经营农家宾馆和农家饭店,或从事奇石加工销售,实现了社区建设与经济发展、扶贫工作的有机结合。

鲁山县地处河南省中西部,是国家确定的新10年秦巴山特殊连片贫困地区贫困县之一。该县立足旅游资源丰富的优势,以搞

好新民居建设和基础设施建设为重点,以发展农村经济、增加农民收入为落脚点,全面启动实施新型农村社区建设,走出了一条具有鲁山特色的山区农民脱贫致富和城镇化发展道路。目前,全县已启动建设新型农村社区62个,投入各类建设资金5.01亿元,建成新民居3748套,已入住900户,在建667套,形成了一批集生态观光、休闲娱乐、餐饮服务于一体的农民住宅小区。

依靠新型社区建设,鲁山县不少农民搬下大山脱了贫。而在洛阳市伊滨区寇店镇,和谐社区建设则帮助实现了农业区域三化协调、城乡统筹发展。寇店镇和谐社区位于李家村,占地约622亩,计划总投资6.15亿元,规划建设面积57万平方米,计划安置李家村、杜寨、刘李、常村、大王5个行政村的1.4万人。和谐社区目前已建成居民楼24栋624套,整个社区将于2014年底基本建成。5个行政村村庄共有土地4125亩,通过新型农村社区建设,可在耕地面积不减少、耕地质量不降低的基础上增加163亩用于农业,350亩发展畜牧养殖业,964亩建设工业创业园,830亩发展服务业,800亩出让。出让土地按每亩净收益35万元计算,可获得收益约2.7亿元。这些资金将全部用于社区建设。

2011年,寇店镇成立了土地流转服务

中心,鼓励农民发展规模经营。截至目前,5个行政村已流转土地3500亩。镇里在社区周边2.5公里范围内规划建设高效农业示范园3个,其中高效农业示范园部分建成,特色种植示范园已完成规划。依托现有的钢制办公家具基地,寇店镇规划了工业创业园1200亩,重点发展钢制办公家具、轻工制造等产业。该园区严格按照规划建设,可整合寇店镇区域内40余家工业企业,并吸纳新项目落户,目前已建成标准化厂房13万平方米,入驻规模以上企业7家。

寇店镇坚持产业为基、就业为本,保证社区群众就近创业就业。搬进和谐社区的392户村民办理了集体建设用地房屋产权证,使群众的财产性收入大幅度增加。收入增、住得进、住得稳、住得好,群众建设新型农村社区的积极性和主动性不断增强。据介绍,预计到十二五末,当地农民人均纯收入可达到10681元,较2011年增长10.9%。

目前,河南新型社区建设已在全省推开,全省已经规划新型农村社区近万个,启动试点近2000个,初步建成400个左右。就地城镇化不仅让土地集约利用迈上一个新台阶,也将政府的公共服务、基础设施延伸到了农村,大大改善了农村面貌,促进了农民增收,加快了群众致富步伐。

中央人民广播电台与16家报业集团签订战略合作协议

本报讯 记者薛志伟、实习生张祝彬报道:近日,中央人民广播电台与北京日报、天津日报、羊城晚报等全国16家报业集团在北京签署战略合作协议,双方将建立长效合作关系,相互借取传播优势,共享重大新闻资源。

据悉,中央人民广播电台将在第一套节目《中国之声》设立固定栏目,每天与平面媒体记者就重要新闻进行连线报道,第一时间直击新闻现场。而《中国之声》自采的重大突发报道、深度报道、调查报道等文字实录,也将向平面媒体全方位提供。

本版编辑 谢兴

吉林长春: 让群众切实感受社会正义与温暖

树立文明道德风尚

本报讯 记者李己平报道:吉林长春市在道德领域突出问题专项教育和治理中,突出社会主义核心价值观体系建设,突出机制建立,突出群众路线,让群众在接受教育中感受到社会的正义与温暖。

长春市委常委、宣传部长吴德金表示,开展教育治理活动核心,是牢牢把握社会主义核心价值观体系这个根本。据介绍,长春市成立了以市委书记和市长为组长,各县(市)区、开发区和市文明委成员单位主要领导为成员的道德领域突出问题专项教育和治理活动领导小组,建立了联席会议制度,制定了活动实施方案,重点解决诚信缺失和公德失范两大问题。

长春将道德建设与学雷锋、讲文明、树新风活动结合起来,在全市推广绿园区寻找身边的雷锋、文明使者活动的做法,通过海选的形式,让群众在关注、参与过程中受到教育;将道德建设与道德模范和身边好市民评选结合起来,使推出的道德模范可敬、可信、可亲、可学;将道德建设与行业创建活动结合起来,在企业开展了诚实守信、负责任地做产品活动,在窗口行业开展了窗口行业服务万人评活动,在交通系统开展了创文明优质服务,建和谐舒适公交活动。

此外,长春市还组建了市民巡视员队伍。该组织已从2004年最初的5个分团增加到现在的13个分团,有市民巡视员1000多名。他们不仅是城市文明的啄木鸟,更是道德建设的排头兵。

历史文献纪录片《信仰》观后感

坚定共产主义理想信念 自觉为党旗增光添彩

陕西省商洛市委书记 魏增军

《信仰》是一部非常好的历史文献纪录片,观后自己深受教育。通过观看该片,重温党的光辉历程,我对党90多年来取得的辉煌成就由衷自豪,对各个时期涌现出来的先锋模范人物更加敬佩、感动,使自己心灵经受了一次洗礼和净化,人生境界和党性觉悟得到了新的升华。中国共产党90多年的伟大实践告诉我们,正是有了坚定的理想信念,我们党才从小到大、从弱到强,创造了一个又一个奇迹,始终充满生机与活力,始终走在时代的前列。作为一名新时期的党员领导干部,我将时刻牢记入党誓词,坚定共产主义理想信念,牢记党的宗旨,全心全意为人民服务,牢记自己职责,奋力推进科学发展,自觉为党旗增光添彩,为党的事业奋斗终生。

加强党性修养,坚定理想信念。要始终坚持一面旗帜、一条道路、一个理论、一项制度,正确对待是与非、公与私、真与假、实与虚,做中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者,站稳政治立场,提高政治敏锐性,在思想和行动上同党中央保持高度一致,在大是大非问题上认识不含糊、态度不暧昧、行动不动摇,坚决维护党的集中统一,维护党的权威,坚持用科学发展观武装头脑,经受住执政、改革开放、市场经济和外部环境的四大考验,防范好精神懈怠、能力不足、脱离群众和消极腐败四大危险,始终保持清醒头脑。

坚持执政为民,牢记党的宗旨。要自觉把服务群众作为天职,把群众呼声作为第一信号,把群众需要作为第一选择,把群众利益作为第一考虑,把群众满意作为第一标准,始终与群众同呼吸、共命运、心连心,做群众的主心骨和贴心人;大力弘扬密切联系群众之风,强化群众观点、群众立场,贯彻群众路线,腾出更多的时间和精力深入基层、深入群众,多到困难多的地方去、到群众意见大的地方去、到工作推不开的地方去,问政于民、问计于民、问需于民,搞好调查研究,解决具体问题,以实际行动赢得群众的信赖和支持。

认真履行职责,推动科学发展。要勇于解放思想,坚持真抓实干,全力加快科学发展、富民强市步伐,让老百姓的日子越过越好;始终坚持第一要务抓发展,大力发展循环经济,切实加强项目建设,不断优化工业结构,努力保持经济又好又快发展,始终坚持民生优先、以人为本,积极促进农民增收,解决好群众生产生活中的急事难事,切实让群众得到更多实惠;始终坚持第一责任保稳定,全面加强和创新社会管理,扎实化解各类矛盾纠纷,全力维护社会稳定;始终坚持第一工程抓党建,组织带领各级党组织和广大党员在推进科学发展中创先争优,凝聚各个方面的智慧和力量,加快建设幸福商洛。

信仰贵在坚守

中石油副总经理兼大庆石油总经理 王永春

中央组织部、中央文献研究室、中央党史研究室和中央电视台联合摄制的历史文献纪录片《信仰》,是一部难得的集党史、政论、人物、故事于一体的党员教育片,收看之后令人心潮澎湃、激动不已,发人深省。

信仰,是激励人们搏击翱翔的天空,是指引人们探索前行的灯塔,是引领人们拼搏奋斗的旗帜。信仰的力量是无穷的,它可以使人创造超越生命的奇迹,信仰的力量是无畏的,它可以使人激发藐视一切的勇气,信仰的力量是无我的,它可以使人奉献所有甚至宝贵的生命。但这种力量的源泉,不仅在于信仰本身的光芒,更在于对信仰的坚定、坚贞和坚守。

人,选择信仰很艰难,坚守信仰更艰难。难就难在,信仰是由不同阶段的目标连接起来的,在实践过程中要经历许许多多的挫折、失败、磨难与考验。坚守信仰往往比坚守生命更不容易做到。革命战争年代,彭湃、方志敏等英雄先烈做到了;社会主义建设时期,孟泰、王进喜等劳动模范做到了;改革开放新时期,沈浩、孔繁森等时代先锋做到了。在他们身上,我们看到了共产党

人理想信念的无比坚定,更看到了为践行理想信念所表现出来的大无畏英雄气概和革命乐观主义精神。咬定青山不放松,坚守比信仰更重要。正因为坚守,雷锋出差一千里,好事做了一火车,总是带给人春天般的温暖;张思德虽然20来岁老得像个农民,但脸上的笑容是灿烂的;刘胡兰面对敌人的铡刀无所畏惧,凭的也正是心中的浩然正气。

信仰是幸福的源泉。共产党人,为共产主义奋斗终生,为党的事业忘我工作,为人民群众全心全意服务是幸福的。这种幸福,超越物质的享受,根植精神的乐园。当今时代,在全党面临的四大考验、四大危险面前,一些党员领导干部理想信念淡漠、消极腐化堕落、走向违法犯罪,带给我们的教训是惨痛而深刻的。我们入党为什么,当干部干什么,将来身后留什么,是一个共产党人一辈子的课题。永不叛党,不仅组织上不能脱党,而且思想上也要始终坚守。

人,物质上可以贫穷,精神上不能贫瘠。精神的饱满源自信仰的坚守,信仰的坚守才是恒久的幸福。

建设“六个东莞”

营造法治化国际化营商环境



平安东莞 法治东莞 信用东莞
效率东莞 活力东莞 开放东莞



东莞市城市形象推广办公室 宣